

ОТЗЫВ

официального рецензента на диссертацию
Акберген Аблай-хан Ибраимұлы
на тему: «Трансформация социальных ценностей в современном
казахстанском обществе»,
представленной на соискание степени доктора PhD по специальности
«6D020100 — Философия»

1. Актуальность темы исследования и ее связь с общеученными и общегосударственными программами

Представленное к защите диссертационное исследование Акберген Аблай-хан посвящено значимой и актуальной теме. Результаты исследования расширяют представление о состоянии и роли традиционных ценностей в условиях трансформации современного казахстанского общества. Актуальность диссертации определена ценностно-смысловыми посылами современности, которые претерпели существенные изменения. Не секрет, что Четвертая эпоха – оцифровывает ценности, машина и человек могут породить «сверхчеловека», поэтому важно задуматься над тем, как эти существа будут обмениваться ценностями. Диссертант указывает в работе, что в настоящее время мы наблюдаем «исключительно «динамический» характер ценностей в глобальном мире», и новый взгляд на «традиционные» и «общечеловеческие» ценности, претерпел существенные изменения. В практическом плане данная тема акцентирует внимание на потребности государственных органов в концептуальном обновлении «идентичности общества, изменении «Я» нации». Направление работы имеет связь со многими государственными программами: «Рухани жаңғыру, созвучно со статьей К. Токаева "Абай и Казахстан в XXI веке", как отмечает автор исследования «формирующие социальные ценности современного казахстанского общества, культурный, личностный, духовный, информационный, идеологический смысл и содержание». Результаты исследования также можно использовать в деятельности органов государственной власти Республики Казахстан на региональном уровнях, выработке стратегии национального развития страны.

2. Научные результаты и их обоснованность

Диссертация написана автором единолично, содержит совокупность новых научных результатов, свидетельствует о персональном вкладе в науку. Диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, каждая последующая глава логически вытекает из предыдущей. разделена на соответствующие параграфы, имеется заключение, список используемой литературы, включающий 199 наименований, автор использует обширную источниковую базу, что свидетельствует о хорошей теоретической подготовке

диссертанта и о достаточной обоснованности суждений в работе, анализируются труды современных казахстанских философов, а также имеются ссылки на классические и современные исследования. Общий объем диссертации – 125 страниц, основная часть текста составляет 113 страниц. Текст диссертации свидетельствуют о достаточно высокой квалификации диссертанта в области исследования проблем аксиологии и социальной философии.

3. Степень обоснованности и достоверности каждого научного результата (научного положения), выводов и заключения соискателя, сформулированных в диссертации

Цель выполненного исследования актуальна, поставленные задачи последовательны, детализируют реализацию цели. Особого внимания заслуживает разработанный и апробированный в исследовании комплекс методик, методический аппарат подобран в соответствии с поставленными задачами. Полученные результаты отличаются новым содержательным подходом. Высокий исследовательский потенциал автора проявился как в постановке проблемы, так и в выборе подходов к ее решению. Следует особо отметить тщательную проработку экспериментальной частей диссертации.

Первый результат обоснован, поскольку диссидент раскрыл взаимосвязь постматериалистической концепции ценностей и постмодернисткой культуры.

Второй результат обоснован в полной мере, поскольку результаты исследования расширяют представления о влиянии медиа-технологий, массовой культуры на трансформацию ценностей в условиях современного глобализирующегося мира.

Третий результат в определенной мере аргументирован, в части обоснования аргументов влияния экономических факторов на процесс трансформации социальных ценностей современного казахстанского общества.

Четвертый результат обоснован выявлением анализа состояния и содержания категорий толерантности и свободы как социальных ценностей в современном казахстанском обществе.

Пятый результат обоснован в достаточной степени, поскольку отражает состояние и роль традиционных ценностей в условиях трансформации современного казахстанского общества.

4. Степень новизны каждого научного результата (положения), вывода соискателя, сформулированных в диссертации

Результат 1 — новый, так как впервые дается анализ постматериалистических ценностей в проекции современного казахстанского

общества.

Результат 2 — достаточно новый, поскольку диссертантом представлены серьезные исследования влияния медиа-технологий, массовой культуры на трансформацию ценностей в условиях действительности.

Результат 3 — относительно новый, так как в некоторых исследованиях ранее были представлены отдельные аргументы влияния экономических факторов на процесс трансформации социальных ценностей современного казахстанского общества.

Результат 4 — является относительно новым в силу продвижения ценности толерантности и свободы для укрепления и становления идентичности казахстанцев,

Результат 5 — новый, поскольку диссертант представил серьезные доводы трансформации прежних ценностей и появления совершенно «других ценностных предпочтений»

5. Практическая и теоретическая значимость научных результатов

Высокий исследовательский потенциал автора проявился как в постановке проблемы, так и в выборе подходов к ее решению. Анализ диссертации показывает, что ее автору удалось как исторически, так и логически доказать совокупность положений, вынесенных на защиту.

Диссертация Акберген Аблай-хан Ибраимұлы может быть использована при чтении лекционных курсов по социальной философии, аксиологии, культурологии, в научных исследованиях и разработках. Диссертация автора прошла серьезную апробацию посредством научных публикаций и выступлений на конференциях, форумах, научных семинарах различного уровня в Казахстане и в мире.

6. Замечания, предложения по диссертации

Знакомство с содержанием диссертации, с эстетикой его оформления оставляет чувство удовлетворения высокой профессиональной подготовкой автора. Целевая постановка автора диссертации реализованы и удачно согласованы со структурой диссертационного исследования. Вместе с тем, в работе имеются некоторые замечания, которые ни в коем случае не умаляют значимость диссертационной работы. В работе встречаются технические опечатки, стилистические погрешности, смысловые повторы. Исследование во многом бы выиграло, если бы автор исследовал трансформация социальных ценностей в современном казахстанском обществе, через теорию поколений. Эти замечания не снижают достоинства диссертационной работы и ценности

полученных результатов.

7. Соответствие содержания диссертации в рамках требований Правил присуждения ученых степеней

Диссертационная работа Акберген Аблай-хана Ибраимулы на тему «Трансформация социальных ценностей в современном казахстанском обществе» оставляет чувство удовлетворения с эстетикой его оформления, представляет собой законченное исследование, обладающее логичностью, концептуальной завершённостью и научной новизной. Диссертация в полной мере соответствует требованиям Правил присуждения ученых степеней Комитета по контролю в сфере образования и науки Республики Казахстан. На основе вышеизложенного, считаю, автор работы Акберген Аблай-хан Ибраимұлы достоин присуждения степени Доктора философии (PhD) по специальности «6D020100 — Философия»

**Доктор философских наук,
Первый проректор
УО «Алматы Менеджмент университет»**

Алмагуль Канагатова

Подпись заверяю
Кол 05.02.2020 г.
«___» 201___ г.

